

雪中值守，提醒减速慢行

警察节到来之际，记者跟访市北交警威海路中队民警夜间执勤

1·10 警察节

青島警察故事系列报道



1月8日傍晚，青島的天空飘起了雪花。交通晚高峰和降雪天气叠加，给交警的工作带来了不小的挑战。当天傍晚到夜间，记者在镇江路超银中学门口、台东一路等地，在雪中跟访市北交警威海路中队民警执勤发现，很多驾驶员不经意间的小疏忽，会给人带来不便，好在有交警及时处置。

停车接娃，别堵住转弯道

8日下午5时许，镇江路超银中学门口，前来接孩子放学的家长，将车辆临时停放在镇江路西侧、北向南的车道边。有些已经接到孩子的家长，驾驶车辆向左变道准备驶出，同方向正常行驶的车辆不得不减速，好几辆车同时亮起刹车尾灯。

市北交警威海路中队指导员张见平和同事坚守在校门口两侧，指挥车辆通行，提醒变道车辆让行。“在这里，我们要执勤到晚7点。”张见平告诉记者，校门口北边50米，交通繁忙，接送孩子的车辆叠加晚高峰车流，交通压力让交警一刻也不敢放松。

雪中值守，确保道路畅通

气温已经降到0℃，很多出行的市民戴上了棉帽，或者将羽绒服的帽子立起裹住头顶。下午6时许，雪花开始在空中飞舞，在台东地铁站前的台东一路上，交警要求路边停放的车辆驶离。“前面有个小坡，冰雪天气，必须确



市北交警威海路中队民警在台东一路冒雪疏导交通，守护群众过马路。

保这一路段畅通。”记者顺着民警的指引注意到，在斑马线前，有交警在护送行人过马路，前方还有交警执勤，提醒车辆减速慢行。

当晚8时40分许，中队在登州路宁海路路口设卡夜查。虽然没有查到酒司机，但民警的脸上并没有失落的表情。“现在，大家的安全意识和法律意识高了，酒驾的少了。”民警称。

夜间出动，路口处置事故

当晚9时30分许，中队接到报警电话，大成路一路口发生交通事故。民警赶到现场发现，一辆车右前方和一辆轿车驾驶室一侧顶在了一起，安全气囊已经弹出。民警分成两组，一组拍照勘查现场，另一组在路口疏导交通，提示过往车辆慢行，避免发生二次事故。

“我才开了30公里(时速)。”一名驾驶员表示，自己当时速度不快，没想到路口还能撞上。“法律规定了，通过

没有交通信号灯、交通标志、交通标线或者交通警察指挥的路口时，应当减速慢行，并让行人和优先通行的车辆先行。”根据《道路交通安全法》相关规定，交警依法作出了责任认定。

“在这种没有信号灯的小路口，一定不能抢，要减速！”民警感叹，他们每次在执法或者普法宣传时，都希望驾驶人能明白，坐进驾驶室握上方向盘，一次小的疏忽，一次小的心存侥幸，都有可能给自己和他人造成伤害和损失。

威海路中队民警告诉记者，每年5月到10月的旅游旺季，才是他们最繁忙的时候：台东商圈日均客流量最高超过50万人次，台东夜市、营口路啤酒屋街区、登州路青啤博物馆等人员车流密集区域，需要中队几乎全天布警，遇有大型活动及任务时，全体民警往往是白加黑连轴作战。除了“旅游旺季”需要守护，中队的辖区还有13所中小学、11所幼儿园，每所学校都要全面落实“一校一策”机制，中队通过完



市北交警威海路中队民警在设卡查车。



市北交警威海路中队民警在事故现场疏导交通，避免二次事故。

善交通标志标线，充分利用现有道路及周边可利用的停车资源，设置临时停靠区域等举措，引导接送学生车辆有序停放，缓解交通压力。

“春节临近，旅游、探亲访友等活动增加，私家车出行、客运以及景区车流量大幅增多，希望广大交通参与者牢记交通安全，遵守法律法规。”交警表示，他们也会继续坚守在辖区，为大家的安全出行保驾护航。

观海新闻/青島晚报/掌上青島
首席记者 刘卓毅 摄影报道

“福”字送给护校警察

青島多地举办活动庆祝第五个中国人民警察节



延安路派出所民警向孩子们展示相关装备。

青島市公安局海岸警察支队琅琊台派出所民警向孩子们展示警用装备。

本报1月9日讯 1月10日是第五个中国人民警察节，也是全国第39个“110宣传日”。在这一天到来之际，青島多地举办活动庆祝，孩子们向民警表达了祝福。

1月7日，同安路小学的学生们向



小学生们将“福”字和对联送给民警表达祝福。

护校的浮山新区派出所民警王云霞赠送了警察节礼物。收到学生们亲手书写的对联和“福”字后，王云霞脸上洋溢着温暖的笑容。孩子们用稚嫩的声音向她致谢，祝福她警察节快乐。随后，王云霞与学生们分享了警察工作

的日常，鼓励大家要勇敢正直，努力学习，日后造福社会。当天，延安路派出所联合市北交警冠县路中队、上清路社区走进新太阳幼儿园开展相关活动。民警通过现场讲解、

互动问答等方式，围绕幼儿防拐骗、烟花爆竹禁燃禁放、拨打110报警等内容，为孩子们普及了相关知识。

1月8日上午，青島市公安局海岸警察支队琅琊台派出所开展了“警民连心 同心同行”警营开放日，邀请黄島区琅琊台小学师生走进警营参观。民警带领师生参观了琅琊枫警调解室、警营文化墙、荣誉室、警史馆等，让孩子们亲身体验了防弹衣、头盔等警用装备，还开展了反诈宣传有奖竞答。

1月9日上午，胶州市举办了“翰墨润警·警民情深”书画作品展，用笔墨丹青描绘精彩警营。活动发起后，中小学师生和书画爱好者踊跃投稿，先后征集到各类作品4000多幅，其中的600余幅优秀作品被展出。这些作品展示了公安民警火热的警营生活和鲜明的时代风貌，也让中小学生在创作过程中了解公安工作，提高法治意识和法律素养。(观海新闻/青島晚报/掌上青島 记者 刘卓毅)